

适老化改造,给老人“稳稳的幸福”

本报评论员 赵晓煜

晚报观察

今年,我市按照自愿、安全、便利、经济的原则,推进困难老年人家庭居家适老化改造。目前,已惠及3090个困难老年人家庭,有效改善了他们的生活环境。(据10月21日《沧州晚报》3版)

我国已经进入老龄化社会。据预测,2025年65岁及以上老年人数量将突破2.1亿。到2050

年,65岁及以上老年人可能达到3.8亿。在人口老龄化持续加深的背景下,老年人养老居住问题备受关注。

目前,大多数老年人的首选仍是居家养老。针对居家养老中容易遇到的摔倒、生活不便等问题,居家适老化改造应运而生。

随着社会老龄化程度的加深,居家适老化改造对于老年人来说是必要的。特别是一些老旧小区,住宅配套不完善、公共设施适老性差、家庭设施陈旧损坏,为老年人带来诸多不便。

适老化改造是通过为老年人的居家环境进行适当改造,让老年人拥有一个安全、便利的生



活环境。对于提升老年人的生活质量、满足他们的生活需求、保持他们的独立性和自尊心以及减轻家庭负担都具有重要意义。

居家适老化改造事关老年人养老大事,要想把事情办好,办到老百姓的心坎上,还需多个部门同心协力。

首先要做好思想工作。很多老年人生活节俭,虽然适老化改造能让生活更便利,但他们对新事物的接受程度相对较差,因此,还要从改变他们的观念入手。

其次,要让食、住、养、学等方面的适老化改造真正落到实处。适老化改造前期要精心设计,充分考虑老年人的身体条件

和需求。改造过程中要有专业人员指导和把关。特别是一些政府补贴的改造项目,必须加强对项目的全程监管。

另外,要警惕改造实施中存在的良莠不齐的问题。一方面要建立成熟的行业规范。另一方面,有关部门要加强监管,对假冒伪劣产品和不合格的安装服务进行治理整顿。

光靠硬件设施的建设还不够,还得在日常生活中走近老年人,关注他们的使用体验,针对问题不断改进完善。要依靠企业、社区、家庭等多方力量,全面构建老年友好型社会,为老年人织起一张“幸福网”。

街谈巷议

编造新闻毁掉的是信任

鲍南

“骑手带着患儿送外卖”“哥哥考上北大,弟弟辍学卖苹果”“外来媳妇被打,躲进山洞求生”……这一串近期的热搜新闻,竟然都是谣言。

尽管一再整治,但自媒体摆拍卖惨欺骗公众的事件仍屡禁不止。网友感慨:“狼来了”这么多次,最后一点信任都被榨干了。

网络平台拥有数亿用户,任何一点内容上的风险,都会被指

数级放大。从这个角度来说,平台有必要对“做号党”进行严管。

目前,有一些平台针对网红孵化机构、账号矩阵等出台了专门的管理规范,期待有更多平台能够建立一套完整的原创权益审核、监督、处罚流程,管住“做号党”。

平台守土尽责,监管重拳出击,人人擦亮双眼,才能让“做号党”玩不下去、赚不到钱,让“狼来了”的闹剧少些、再少些。

复婚可不可以休婚假?

张立美

杭州的伍女士与丈夫离婚后,计划于年底复婚,伍女士咨询用人单位,是否能享受13天婚假。“公司说,跟同一个人复婚不享受婚假;我认为,按法律来讲,复婚也是能够享受婚假的”。

我国法律规定,再婚者与初婚者的法律地位相同。按照这个逻辑,用人单位应该给予再婚者与初婚职工一样的婚假待遇。

然而,从现实操作来看,复

婚不像初婚那样走订婚、举办婚礼等流程。所以,如果复婚像初婚一样休同等的婚假,不合情理。

更重要的是,如果复婚休婚假,直接加重企业的用人成本,实质上是复婚员工以个人私事过度占用企业资源。这对企业经营来讲,很不公平。从情理上讲,用人单位对复婚和初婚进行区分,有一定的道理。

画中话

女博导“秀肌肉” 消除刻板印象



近日,哈工大副教授杨雪梅的健身视频走红。视频里,她在健身房“秀肌肉”,号召大家考她的博士生。

据了解,2022年6月,杨雪梅加入哈尔滨工业大学,是该校副教授、博士生导师。文能研究金属材料,武能练就漂亮肌肉,杨雪梅极具反差感的“秀肌肉”,让人

眼前一亮。传统印象中,科研人员两耳不闻窗外事,但杨雪梅却打破了这一刻板印象,让人们对于青年科研者有了全新的认识。

科研人员拥有丰富多彩的业余生活,能激发更多人燃起对科研的兴趣和热情。据《中国青年报》

回音壁

萌娃带牛蛙上学 吓哭好几个同学

近日,福建一名小女生把她的宠物——两只牛蛙,装进书包带到幼儿园,和她一起去上学。“班里同学吓哭了好几个”,老师打电话让家长把牛蛙拿走。爸爸赶到幼儿园,看到女儿从书包里拿出两只硕大的牛蛙,他也吓了一大跳。他用塑料袋装走了牛蛙,小女生头也不回地走进教室。

据@鹤壁新闻网

回音:这就是传说中的“小孩姐”!(佩服)

00后“整顿”婚礼 摇摇车变身婚车

近日,安徽亳州的一对新人以独特的方式举行了他们的婚礼。与传统的豪华车队不同,他们用色彩斑斓的摇摇车组成了一列小火车,既环保又充满童趣。据婚礼策划人介绍,现在年轻人很有自己的想法,主打一个移风易俗,简单有趣。

据《潇湘晨报》

回音:这就是小时候过家家时许诺的“豪华车队”!

招 租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。

整体承租者优先,价格面议。

联系电话: 3155609 15612772866

**空调移机回收
维修、家电回收**
电话:5127777

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部